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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: hbras y 30 minutos

Elija tres de los seis ejercicios propuestos.

-1 2 0
1°) Se considera la matiiz= ( 3 -1 k), dependiente del parametro rial
k 1 k

a) Determine los valores depara loa cualed no tiene inversa.
b) Parak = 1, calcule la matriz inversa de

c¢) Parak = 0, calcule(4 — 24%)2.

a)
Una matriz es invertible cuando su determinantistgto de cero.
-1 2 0
|Al=|3 -1 k|=k+2k?+k—6k=2k?*—-4k=0; 2k(k—2) =0;
k 1 k

:>k1=0,k2=2.

La matriz A no tiene inversapara k = 0 y para k = 2.

b)
-1 2 0
Parak = 1 la matriz resultad = < 3 -1 1), gue es invertible por ser su
1 1 1

determinante distinto de cero.
Se obtiene la inversa depor el método de Gauss-Jordan.

-1 2 01 0 O 1 1 1|10 0 1
(A|I)=<3 -1 1|10 1 0>=>{F1<—>F3}=><3 -1 1|10 1 0>=>

1 1 110 0 1 -1 2 011 0 O
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1 1 110 0 1
F, > F, — 3F
:{;:;JrFl}:(o —4 =20 1 —3>=>{F2—>F2+F3}=>
3 73 0 3 111 0 1
1 0 0 1 1 1 110 0 1
=><0 -1 —-1f1 1 —2>=>{F2—>—F2}=><0 1 1[-1 -1 2>=>
0 1 0 1 0 3 111 0 1
1 0 o1 1 -1
F, > F —F
:{ o 2} 01 1|-1 -1 2 |=>{F--K}>
P' - Fé'_'3f5 2
0 0 -214 3 =5
1 0 01 1 -1
:$ <() 1 1 _'1 _'1 2 ) :3 {Pé e d Fé _'Pé} =>
0 0 1u-2 5 3
1 0 0o/1 1 -1 (2 2 -2
=0 1 o/l 3 - =>A—1=5-<2 1 —1).
o0 1-2 =2 3 —4 -3 5§
C
-1 2 0 -1 3 0
Parak=0=>A=<3 —1 0). At=<2 —1 1)
0 1 0 0 0 0

-1 2 0 -1 3 0\]
(A—2Af)2=[<3 —1 0)—2-(2 —1 1)‘ =
0 1 0 0 0 0
-1 2 0 -2 6 0\ 1 —4 0\?
[<3 5 o)( 5 )Hl : )
0 1 0 0 0 0 0 1 0

1 -4 0 1 —4 0 5 —-8 8
= (—1 1 —2) : (—1 1 —2) = (A—-24Y?% = (—2 3 —2).
0 1 0 0 1 0 -1 1 =2
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2°) Una empresa fabrica dos productos P1 y P2yc@oste de fabricacion de 20y 15
euros/kg, respectivamente. Para ello utiliza teesinsos (R1, R2 y R3). La siguiente
tabla muestra la cantidad necesaria de cada rggara@btener un kg de cada producto
y la disponibilidad semanal de los recursos. Dategrouantos kg de cada producto
debera fabricar semanalmente esta empresa sim@seazar el coste de produccion,
garantizando un nivel de fabricacion total de ahose30 kg.

P1 P2 Disponibilidad semanal
R1 6 3 180
P2 4 5 200
R3 1 1,5 70

a) Plantee el problema. b) Resuélvalo graficamente.

¢) Analice graficamente qué ocurriria si la fabriéacdel producto P2 se encarece y
Su coste pasa a ser 20 euros/kg.

a)
Seanx e y el nimero de productos P1 y P2 que fabrica la epaprespectiva-
mente.
6x + 3y < 180 2x+y <60
4x + 5y <200| 4x+ 5y <200
Las condiciones son:x + 1,5y < 70 ; 2x + 3y < 140 ;.
x+y230J x+y =30
x=20,y=0 x=20,y=0
b)
D =22x+y<60=y<60-2x=0(0,0) > Si. X 600 333
y
@) = 4x + 5y <200 > y < 222 5 0(0,0) - Si. x| 0 | 50
5 y 40 0
® = 2x+3y <1402y <" 0(0,0) - Si. X .
W =>x+y=>30=>y>30-x=0(0,0) - No. X 300 3:
y
La region factible es la que aparece sombreada fgulra.
Los vértices de la seccion factible son lo
siguientes: 60h \N 4
A= x=0}=> = 30; 4(0,30) AR I
x+y=30§ 7 Y720 A ADNC Q
20| X2
=0 L A\ \©@
B=>4x+5y:200}=>y—20,B(O,SO). NN Y
0 20 © 40 60 80




2x+83—0=60; 6x + 80 = 180: 6x = 100; 3x = 50; x=—=>B(5—°,@).

C 2x+y=60} —4x — 2y = —120

}=>3 =80>y="2;
4x + 5y = 200§  4x + 5y = 200 Y= y=73

50

3 3° 3

y=0
D=>x+y=30}=>D(30’0)'

La funcion de objetivosf(x,y) = 20x + 15y.
Los valores de la funcién de objetivos en caddogéson los siguientes:
A= f(0,30)=20-0+15-30 =0+ 450 = 450.

B = f(0,50) =20-0+15-50 = 0 + 750 = 750.

c=f(35)=20-2+15-2 =224 400 = 222 = 733,33,
3 3 3 3 3 3

D= f(30,0) =20-30+15:-0 =600+ 0 = 600.
El valor minimo se produce en el purit, 30).

También se hubiera obtenido el punto A por la erd de la funcion de obje-

tivos, como puede observarse en la figura.

El coste semanal es minimo fabricando inicamente 30 kg del producto P2.

El coste miximo es de 450 euros.

La nueva funcion de objetivos gfx,y) = 20x + 20y.
Los valores de la nueva funcidn de objetivos @aacatrtice son los siguientes:
A= f(0,30)=20-0+20-30 =0+ 600 = 600.

B = f(0,50)=20-0+20-50 =0+ 1.000 = 1.000.

c :/f(5_0,@) _ 0.5 p(.80 _ 1000  1.000 _ 2.000 _ 666,67,
3’3 3 3 3 3 3

D= f(30,0) =20-30+4+20-0 =600+ 0 = 600.



El valor minimo se produce en los punig®, 30) y D(30,0), es decir:

El coste minimo se produciria en todos los puntos del segmento AD.

k*kkkkkkkkk



3

G+ L@2x* = 3).

39 a) Calcule la derivada de la funcigitx) =

b) Calcule la integral = f(sen 2x + e%) - dx.

X

. 2
c) Calcule la integral = |; — o dx.
a)
, _0-3-[2:(2x—3)-2] 8x3 , o -12 8x3
fre) = (2x—3)% 2x%-3 frx) (2x-3)3 = 2x%-3
b)

I=f(sen2x+e§)-dx=fsean-dx+fe§-dx=A+B.

2x =t

(*)

1 1
A=fsean-dx=>{dxzé.dt}:az-fsent-dt=—5-cost=

1
== COS 2Xx.

x fz x
B=fe5-dx=>{ 5= ¢ }:SIet-dt:S-et=5-e§.
dx =5-dt

Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de Ay B:

I=f(sen2x+e§)-dx=—%-c052x+5-e§+C.

2x2+1=t
2 X
I_f i{ x=1->t=3 Z-3t

. 1
1 2x2+1 x-dx=z-dt

x:2—>t=9}=>1 f91

) 9 _1, _ — [?_X 1,
[Lt]y =1 -L9—-L3)=>1= [ dx = L3.

2x241

B
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4°) Dada la funciorf (x) = x® + ax? + bx + 1, responde a las siguientes cuestiones:
a) Determine el valor de los parametwsg b de forma que la funcidén tenga un ex-
tremo relativo en el punto de abscisa 1 y la recta tangente a la funciptx) en el
punto de abscisa= 0 tenga de pendiente = —2.

b) Tomando los valoregs = —2 y b = —4, determine los extremos relativos, los in-

tervalos de crecimiento y decrecimiento, los irdérs de concavidad y convexidad y
los puntos de inflexion.

a)
f'(x) = 3x2 + 2ax + b.
Por tener un extremo relativo para=1 = f'(1) = 0:
ff1)=0>3-1242a-1+b=0; 2a+b=-3. (¥

La pendiente a la grafica de una funcion en urigpas igual que el valor de la
primera derivada de la funcién en ese punto, poudd: f'(0) = —2:

ff(0)=-2=3-02+2a-0+b=-2>b=-2.
Sustituyendo el valor obtenido éleen la expresion (*):

20 —2=-3: 2a=—1=>a=—§.

b)
Paraa = —2 y b = —4 la funcién resultaf (x) = x3 — 2x? — 4x + 1.

f'(x) = 3x% — 4x — 4.

Una funcion es creciente o decreciente cuandorseada es positiva o negativa,
respectivamente.

4+\16+48 _ 4+V64 _ 448  2+4
6 6

ffx)=0>3x2—4x—4=0; x =

o)}
w

2
:xl == _E,xZ = 2.

Por serf (x) polinGbmica, las raices de la derivada dividenaahithio de la fun-
cion, que es R, en los intervalosoo, — g) , (— g 2) y (2,+), donde la derivada es,
alternativamente, positiva o negativa.

Considerando, por ejemplo, el valoe= 0 € (—5,2) es:



f'(0) = —4 < 0 = Decreciente.

De lo anterior se deducen los periodos de crectimiydecrecimiento de la fun-
cion, que son los siguientes:

f'(x) < 0= Decrecimiento: x € (—g, 2).

f'(x) > 0 = Crecimiento: x € (—00, —g) U (2, +).

Teniendo en cuenta el dominio y la continuidadbd@encion, asi como sus pe-
riodos de crecimiento y decrecimiento, se puedelndefacilmente sus extremos re-
lativos, no obstante, se hace su estudio medianieadas.

Para que una funcién tenga un maximo o minimoivelan un punto es condi-
cion necesaria que se anule su derivada en esa punt

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
si es positiva para el valor que anula la primegdrata de un minimo y, si es negativa,
de un maximo.

f'"(x) = 6x — 4.
f (— g) =6- (—g) — 4 = —8 < 0 > Maximo relativo para x = —2.
P = () -2 () -4 (1= g -t

_ —8—242+772+27 _ 992—732 _ % o Maximo: A (_2%)

f(=2)=23-2.22-4.241=8—-8—-8+1=—7 = Minimo: B(2,—7).

Una funcion es concav@) o convexaU) cuando su segunda derivada es ne-
gativa o positiva, respectivamente.

fra)=0=6x—4=0; 3x—2=0; x="=

Para x < g = f"(x) < 0 = Concavidad (N): x € (—00,2).

Para x > g = f"(x) > 0 = Convexidad (U): x € (%, +00).

Una funcion tiene un punto de inflexion cuando pdesaer coOncava a convexa



0 viceversa. También puede determinarse el puniofi@xion cuando se anula la se-
gunda derivada de la funcién siendo distinta de leetercera derivada para los valores
gue anulan la segunda.

fu(x)=0=>x:§_ fm(x):4¢0=>P.I.parax:§_

f@):(E)3—2-(E)2—4.3+1=ﬁ_§_§+1:8—24—72+27=35—96=
3 3 3 27 9 3 27 7

61 . y 2 61
—— = Punto de inflexion: C (—, ——),
27 3’ 27
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5°) Se considera que el 4 % de los deportistasddde consumen algun tipo de sus-
tancia no permitida para mejorar su rendimientch&sdisefiado una nueva prueba de
deteccidn con dos posibles resultados: positivegativo. La prueba identifica correc-
tamente el consumo de estas sustancias el 92 #%s dados. Sin embargo, si un de-
portista no consume estas sustancias, la pruepasitaso en el 10 % de los casos. Se
selecciona un deportista al azar. Calcule (usecHnddes):

a) La probabilidad de que obtenga un resultado posite la prueba.
b) La probabilidad de que sea consumidor y la priehga resultado negativo.

¢) La probabilidad de que no sea consumidor sabigndda prueba ha dado resultado
negativo.

- p=0,04-0,08=0,0032

-p=2096-010 = 0,0960

-p=2096-090 = 0,8640

a)
P = (o) = P(Co 1 Po) + (T 1 Po) =

= P(Co) - P(Po/Co) + P(Co) - P(Po/Co) = 0,04 - 0,92 + 0,96 - 0,10 =

= 0,0368 + 0,0960 = 0,1328.

b)
P = P(Co N Ne) = P(Co) - P(Ne/Co) = 0,04 - 0,08 = 0,0032.

c)

o __P(ConNe) _ P(Co)-P(Ne/Co) _ 0,96:0,90 _ 0,8640
P= P(CO/NB) ~ P(Ne) 1-P(Po) ©1-0,1328  0,8672

= 0,9963.
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6°) En una encuesta realizada a 300 jovenes navamice los 18 y los 30 afios, 180
contestaron que utilizan habitualmente una detexdained social.

a) Calcule un intervalo de confianza para la progorale jovenes que no utilizan
dicha red social, con un nivel de confianza de©6

b) Con los datos de esa muestra se ha calculadyuedisie intervalo de confianza para
la proporcién de jovenes que usan habitualmemtmlaocial{0,544563; 0,655437].
Determine el nivel de confianza de este intervlstificando su respuesta. (Escriba
las formulas necesarias y justifique las respugstas

5

Para un nivel de confianza del 96 % es:

1-a=096 » a=1-096=004 - zz = 7y, = 2,055.
(1-0,02 = 0,9800 — z = 2,055).
_300-180 _ 120

Datosin = 300; p=———=-2=04 q=1-04=06; za=2,055.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de p, gn,

es la siguienteép ~za- /%,p + 22 fpn—q>
<0,4 — 2,055 / 2005 0,4 + 2,055 - /"'4'0'6>;
300 300

(0,4 —2,055-0,0283; 0,4 + 2,055 -0,0283); (0,4—0,0581; 0,4+ 0,0581 ).

I.C.o69, = (0,3419; 0,4581).

b)
—  0,655437+0,544563 1,2
X = =—=0,6.
2 2
0,655437—-0,544563 0,1109
E = = = 0,055437.

2

Datos:n = 300; E = 0,055437; p =0,6; q = 0,4.

2 2 2 2
. E“n 0,0554374-300 0,921978
E2 = (Za) Bl s (Za) —Em_ - = 38416 >

2 2 p-q 0,6-:0,4 0,24

= za = v3,8416 = 1,96.

Mirando en la tabl&/(0,1) a 1,96 le corresponde el valor 0,9750;



1- % =0,9750; 2—a =19500; a =2-1,9500 = 0,0500.

1—a=1-0,0500=0,95.

El nivel de confianza empleado ha sido del 95 %.
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